

НОВАЯ ЖИЗНЬ



Районная общественно-политическая газета

Газета основана
30 сентября 1931 года



№ 84 (9198) СРЕДА, 17 октября 2012 года

Выходит по средам и пятницам



К юбилею районной больницы

100 лет

В конце октября исполнится 100 лет со дня открытия Спас-Деменской ЦРБ. Это замечательный повод оглянуться на славное прошлое больницы, история развития которой неразрывно связана с историческим прошлым нашего города. Сегодня особенно приятно видеть, как идет модернизация здравоохранения, укрепляется материально-техническая база больницы и поликлиники, продолжается оснащение их современным оборудованием.

Интересно, а как было раньше, как все начиналось? Мы приглашаем поделиться своими воспоминаниями, фотоснимками ветеранов здравоохранения, старожилов района, людей, которым наши медики спасли здоровье, а может быть, даже жизнь. Одним из таких воспоминаний мы сегодня открываем рубрику, посвященную юбилею больницы.

Спасая жизни людей

Сто лет исполняется со дня появления в Спас-Деменском районе центральной больницы. Когда речь заходит об этом очень важном для населения учреждении, то в каком бы ты возрасте не был, тебе есть что рассказать. Не одному поколению спасдеменцев приходилось здесь лечиться.

Впервые мне довелось обратиться к помощи врачей еще в молодости. Это было в далеком 1956 году. Возвратившись с Дальнего Востока, где я три года проработал на шахте, в свою родную деревню Юдино, решил помочь бабушке до холодов убраться на огороде картошку. В спешке, орудуя лопатой, натер на ладони кровавую мозоль. Как это часто бывает, в рану попала грязь, и рука вскоре опухла. Обратился в Лазинский медпункт. Молодая фельдшерница, осмотрев ладонь, сказала, что у меня рожистое воспаление.

С этим диагнозом обычно советуют обратиться к знахарке. Я, конечно, этого не сделал и все ждал, что опухоль в конце концов пройдет. Но все постепенно осложнялось, хотя и пил по совету друзей усердно пенициллин. Рука опухала все сильнее и даже посинела, боль становилась невыносимой. Ночами я не мог уснуть. Когда моя соседка Лидия Александровна Горбачева запрягла на конюшне лошадь, я примостился к ней на телегу и мы вскоре двинулись по дороге в Спас-Деменск. И ей, и мне нужно было срочно попасть к врачу. Тогда автобус и попутные машины по нашим дорогам не ходили, и лошадь была единственным средством скорой помощи для отдаленных глухих деревень.

Привязав лошадь к длинному бревну, которое специально было установлено перед старой деревянной поликлиникой, мы, торопясь, вошли и встали перед кабинетом хирурга Репуховой. Там уже была очередь. Но кто-то, услышав мои приглушенные стоны и видя бледное лицо, пропустил меня в кабинет врача.

Вскоре я оказался на операционном столе. А потом очнулся от наркоза в коридоре, по которому вели меня в палату две молодые медсестры. Рука была забинтована, и сквозь бинты проступала кровь. К счастью, врачи руку мою спасли.

Те времена ушли в прошлое. В последующие годы все менялось иногда в лучшую, а были годы - и в худшую сторону. Но людей спасать до сих пор не перестали. К больнице пристроен добротный корпус поликлиники. Появилось новое диагностическое оборудование, что сыграло немаловажную роль в улучшении медицинского обслуживания населения. Вместо лошадей автомобили скорой помощи придут к вам в селение, и фельдшер окажет нужную помощь прямо в машине по дороге в город.

Осенью 2002 года я вновь попал в районную больницу в хирургическое отделение. Врачи С. А. Василенко, С. В. Чеча, И. И. Ястребов провели несколько сложнейших операций и спасли мне жизнь. Время было не столь уж хорошее: приходилось самому заботиться о бинтах, капельницах и шприцах. Но несмотря ни на что, доктора достойно исполнили свой долг. Я благодарен им всем. Большое спасибо медсестрам хирургического отделения и санитар-

кам за все то добро, что делают для больных. Благодаря также донорам, сдавших кровь ради моего спасения.

В связи со столетием Спас-Деменской районной больницы поздравляю всех докторов, медсестер, весь коллектив во главе с главным врачом М. С. Анисановой. Спасибо вам за все, наши спасители!

СТИХИ О БОЛЬНИЦЕ

*Доймет ли простуда
Иль боль в пояснице,
Сюда направленья
Дают нам лечиться.
Лечебнице этой
С рожденья сто лет,
Жаль тех, кто лечил,
В строю уже нет.
Когда в моей жизни
Случалась беда,
На скорой не раз
Привозили сюда,
В палате, где боли
Скальпелем лечат, -
Лежал в хирургии
У доктора Чечи.
Я жизнью обязан
Медсестрам, врачам.
Больница не Божий,
А все-таки храм.
На смену ушедшим
Пришли молодье,
Спасибо вам, доктор,
Что все мы живые!
А годы в другое
Столетье спешат.
Наполнены светом
Покои палат.
Здесь пахнет лекарством,
И многим на диво
В районной больнице
Светло и красиво.*

А. КАНЕП,
с. Лазинки.

Официально

Из почты губернатора

Губернатор Краснодарского края поблагодарил калужан

Глава администрации Краснодарского края Александр Ткачев направил на имя губернатора области Анатолия Артамонова письмо, в котором от имени 5-миллионной Кубани выразил искреннюю благодарность за неравнодушие и сострадание соотечественникам, пострадавшим в результате наводнения 6 июля текущего года.

«Краснодарский край пережил самое разрушительное в истории страны наводнение – сначала в Крымском, а полтора месяца спустя – в Туапсинском районе. Стихия стерла с лица земли целые улицы, за считанные часы превратив в руины дома, предприятия, детские сады, больницы и школы. Но самое тяжелое, что наводнение унесло жизни людей. ... На помощь крымчанам край уже направил 6 миллиардов рублей. Но если бы не поддержка всей страны, не ваша помощь, самостоятельно справиться с бедой региону было бы намного сложнее.

Спасибо за сочувствие и милосердие, что поддержали край в трудную минуту, Вместе мы обязательно преодолеем любую беду!», - говорится в письме.

Предприятия области ждут молодых

9 октября в рамках традиционной акции «Мы – граждане России» заместитель губернатора области Руслан Смоленский встретился с молодежью Бабынинского, Перемышльского, Тарусского и Ферзиковского районов на калужском заводе «Ремпутьмаш».

После знакомства учащихся с работой предприятия состоялся разговор о перспективах экономического развития региона, строительстве новых и модернизации традиционных производств, а также о возможности привлечения в данную сферу молодых специалистов.

Отвечая на вопросы школьников, Руслан Смоленский подчеркнул, что в области создаются не только современные условия труда, но и совершенствуется социальная инфраструктура муниципалитетов. Это, по его мнению, позволит и в дальнейшем вести в регионе грамотную кадровую политику, главным результатом которой должно стать увеличение количества молодежи, планирующей жить и работать на калужской земле.

Управление по работе со СМИ
администрации губернатора области.

Официальная информация доступна на сайте областной администрации: www.admobkaluga.ru

Внимание: акция

КАДРЫ ДЛЯ РОДНОГО КРАЯ

Министерство труда, занятости и кадровой политики Калужской области организует проведение в течение октября-декабря 2012 года областной профориентационной акции «Выпускник 2013 года» под девизом «Учись, работай, живи в Калужской области!».

В программе акции:

- октябрь-ноябрь Дни министерств Калужской области «Молодёжь – главный ресурс развития региона». В режиме видеоконференцсвязи предусмотрены встречи руководителей министерств, предприятий, учебных заведений, молодых специалистов, представителей рабочих династий, ветеранов труда с выпускниками школ, родителями, педагогами, ответственными за профориентацию, представителями районных отделов образования, администрациями муниципальных районов Калужской области.
- октябрь-ноябрь Экскурсии для учащихся общеобразовательных школ по профильным маршрутам.
- октябрь Ярмарка учебных и рабочих мест для учащихся выпускных классов общеобразовательных школ Калужской области.
- декабрь Областное родительское собрание «Участие семьи в осознанном выборе школьником профессионального пути» в режиме видеоконференцсвязи с муниципальными районами Калужской области.

Подробная информация на портале органов власти Калужской области: www.admobkaluga.ru/, на подпортале министерства труда, занятости и кадровой политики: <http://admobkaluga.ru/sub/trud/>



Вести из школы № 1

Чему учат в школе?

Об этом могли узнать родители и все желающие, посетившие школу №1 города Спас-Деменска, где проходил день открытых дверей. Для родителей будущих первоклассников провели экскурсию по школе - побывали в учебных кабинетах, комнате отдыха, посмотрели компьютерный класс, актовый и спортивный залы, новую универсальную спортивную площадку, зашли в столовую, похожую на уютное кафе. Родителям очень понравился кабинет для уроков музыки и ОПК.

Во всех классах проходили открытые классные часы, можно было побывать на уроках и воочию увидеть, как и чему учат детей в современной школе. Весь день работали корреспонденты газеты «Школьный меридиан», шла презентация о школе. На большом экране – медалисты, отличники учебы, победители и призеры олимпиад, различных конкурсов, спортивных соревнований, участники чтений Чижевского, инновации в учебной деятельности, сравнительный анализ успеваемости, достижения за последний год. Одним словом, вся жизнь школы, как на ладони.

- День открытых дверей стал для нас традиционным, - рассказала директор школы О. В. Рякова. - Проводим его для того, чтобы родители увидели, что школа не отстает от вехи времени. По-прежнему учим ребят разумному, доброму, вечному. И наша главная задача не изменилась – помочь выпускнику адаптироваться в обществе. Это значит, что он должен понимать мир, уметь в нем ориентироваться. Школа нацеливает учеников на успех. Главная составляющая образования – научить жизни. Это трудная задача. Мы стремимся не прививать идеалы, а учить умению соотносить их с реальностью. При этом не забывать о нравственном стержне. Без него любые знания – ничто. Невозможно создать современную инновационную экономику, минуя человека, его состояние и качество внутренней жизни.

Об этом шел разговор и на родительском собрании, где прозвучал публичный отчет директора школы за 2011-2012 учебный год. Ольга Викторовна акцентировала внимание родителей на том, что образовательная программа начального общего образования разработана в соответствии с требованиями Федерального государственного образовательного стандарта (ФГОС). Дело в том, что сегодня во всем мире, в том числе и в нашей стране, внедряются инновации, новые технологии во все сферы жизни - семьи, общества, государства. Однако конкурентная способность выпускников наших вузов низкая. Поэтому и ввели ФГОС, где главной идеологической и методической концепцией является духовно-нравственное воспитание личности, а научной основой – системно-деятельный подход.

Школа постоянно работает над повышением успеваемости и качества знаний учащихся. Эти результаты представила родителям заместитель директора по учебной работе Г. М. Иванова. Заместитель директора по информатизации Б. Д. Королев рассказал о внедрении в учебно-воспитательный процесс информационно-коммуникационных технологий. В этом году школа получила пять мультимедийных установок с компьютерным оборудованием, приобрела четыре телевизора. Они, как и другое современное оборудование, полученное ранее, будут способствовать совершенствованию учебно-воспитательного процесса. Важнейшей задачей школы помимо обучения является воспитание. О результатах этой деятельности сообщила заместитель директора по воспитательной работе Г. Г. Тимашкова.

Учителя не только рассказали о своей работе, но и внимательно выслушали мнение родителей, их предложения, замечания. Все они будут учтены в дальнейшем.

День самоуправления – это серьезно

Традиции – это то, чем сильна школа, то, что делает ее родной, неповторимой и близкой. Одной из таких традиций стало проведение дня самоуправления. Это когда учителя отдыхают, а одиннадцатиклассники управляют школой, ведут уроки. В День учителя в школе царил особая атмосфера. Директорствовал Максим Суворов, завучем была Анна Бурякова, остальные ученики вели уроки. Я побывала на уроках математики у Регины Булычевой (*на снимке*) и английского языка у Анны Буряковой. Дети охотно включались в игру, называли «учителей» по имени и отчеству, вели себя тихо, старательно отвечали у доски и с мест. Учителя-старшеклассники более лояльны, чем настоящие, и всем хотелось получить пятерку в дневник.

У будущих выпускников все в этот день было серьезно. «Директор» строго следил за порядком, «завуч» составила расписание уроков, «учителя» начальных классов не только учили малышей, но и трогательно заботились о них на перемене, водили в столовую. И только на уроках физкультуры было весело, шумно, как и положено, если идет увлекательная игра.

На перемене удалось побеседовать с «завучем». - Хотя учителем я не буду, все равно интересно попробовать себя в этой роли, - сказала Анна Бурякова, и, немного смутившись, добавила, - извините, мне надо готовиться к следующему уроку.

Настоящие учителя, конечно, немного волновались, все ли получится у ребят? Оказалось, напрасно. Уроки прошли замечательно, а после них состоялся большой праздничный концерт для учителей. На него также пригласили ветеранов педагогического труда. Концертную программу подготовили одиннадцатиклассники, а участвовала вся школа.



Я б в пожарные пошел

Найти себя в жизни – большая удача. Важно, чтобы выбранная профессия приносила человеку радость, моральное и материальное удовлетворение. Именно поэтому одиннадцатиклассникам уже сейчас стоит подойти к этому серьезно и ответственно. Если выпускник намерен продолжить образование в высшем или среднем профессиональном учебном заведении, он должен сдать предметы по выбору – в зависимости от того, в какое учебное заведение собирается поступать, и уже сейчас уделить их изучению больше внимания.

Чтобы облегчить решение непростой задачи, в школу №1 на классный час в одиннадцатый класс пришли заместитель начальника ПЧ-22 Д. Апанасевич и инспектор отделения надзорной деятельности Е. Титкова. Они рассказали ребятам, что государственная противопожарная служба проводит отбор кандидатов для поступления в учебные заведения МЧС России в 2013 году. Прием в образовательные учреждения городов Иваново, Москва, Санкт-Петербург, Воронеж осуществляется по результатам ЕГЭ. Так что единый государственный экзамен не только выпускной, но и вступительный. Успешно сданный ЕГЭ может стать залогом счастливого и интересно будущего.

Дмитрий Владимирович Апанасевич сообщил старшеклассникам, что поступающие на очную форму обучения сдают нормативы по физической подготовке, что выпускники учебных заведений МЧС России востребованы в качестве инженеров, руководителей отделов охраны труда и другим специальностям. По окончании обучения им га-

рантировано трудоустройство в подразделениях МЧС Калужской области. Немаловажно и то, что в их структуре ожидается повышение заработной платы.

Некоторых ребят заинтересовало предложение пожарных, они задали вопросы, где можно получить направление, узнать более подробную информацию об обучении и другие.



Уж небо осенью дышало

Природа, будто на прощание, подарила нам свой самый яркий и красивый наряд. Землю покрыл желто-оранжевый ковер из листьев. Опустели сады и огороды, хозяйки убрали на зимнее хранение фрукты и овощи. А как хочется

цветы» из свеклы, моркови, того же кабачка. Это творение рук третьеклассницы Маши Симакиной. Замечательные поделки из природного материала получились у ребят из 3 «а» класса. Кирилл Юрченко представил на

выставку сказочную поляну, Даша Апанасевич - ушастого симпатягу-кролика... из кабачка, а Елена Николаевна, смотрите, розы из осенних листьев, как настоящие! - дети с восторгом рассматривали поделку десятиклассников, делились впечатлениями с учительницей и друг с другом.

С интересом трогали цветущий «кактус» одиннадцатиклассников. Ребята обтянули нитками воздушный шар, приклеили к нему колючки – не отличишь от настоящего.

Привлекали внимание настенные часы, их циферблат украшает замечательная фотография нашего города в осеннюю пору. Это работа десятиклассника Кости Максименкова. Парень ее выполнил сам. Его отец - известный в районе фотохудожник Юрий Максименков, целенаправленно передает мастерство сыну.

Ученикам младших классов, конечно, помогли выполнить поделки их родители. Что ж, совместное творчество объединя-



ся сохранить в памяти все то, что вырастили на грядках, собрали в осеннем лесу, парке! Ученики МКОУ «СОШ №1» знают, как это сделать. Каждый год они готовят замечательные поделки из природного материала и представляют их на выставке «Золотая осень». Нынешний год не стал исключением. В выставке приняли участие все - от первоклашек до одиннадцатиклассников. Глядя на их работы, не перестаешь удивляться детскому творчеству, сметке, умению видеть прекрасное в обычном. Фантазеры пустили в ход все, что можно, – шишки, желуди, плоды каштана, овощи, осенние листья, ракушки, яичную скорлупу. Многим из нас, возвращаясь с прогулки на природе, приходилось не раз с трудом оторвать от одежды колючки. Недаром существует выражение «пристал как репей». Кто бы догадался из репейника сделать поделку? А вот Карина Мельникова из 4 класса мастерски сотворила чудо-мишку. На выставке красовалась ваза, вырезанная из кабачка, а в ней «волшеб-



цветник, поляну, лужайку, а на них мишки, ежи, свинки, грибы.

- А это моя поделка, - обратилась ко мне симпатичная девочка. - Вам нравится?

Познакомилась, Даша Крупенченкова ученица 5 «а» класса. Оказалось, плоды каштана Даша превратила в веселую модницу.

ет, сближает семью, приносит радость.

За окном октябрь проведает, почти каждый день идет серый дождь, а в фойе школы №1 светло и солнечно, ведь здесь гостит золотая осень.

**Полосу подготовила
Марина ДАНИЛЬЧЕНКОВА.**



Ветеран

Старость – это радость, а когда есть внимание – вдвойне

Участники нашего клуба «Ветеран», занимающиеся в хоре, ансамблях, а также солисты и чтецы часто выезжают с концертами на село, в Дом ветеранов, выступают на районной сцене.

детской школы искусств выступали с большим подъемом, каждый старался продемонстрировать все свое мастерство, чему их научили педагоги. Преподаватели ДШИ не только

поддерживали воспитанников, но и принимали участие в концерте.

В начале встречи наши юные гости вручили подарки, изготовленные собственными руками. С красивыми вязаными салфетками светлое и чистое помещение клуба станет по-домашнему уютным. В наш адрес (а все мы для этих ребят по возрасту бабушки и дедушки, а то и с приставкой пра-) прозвучало много теплых слов. Дети пожелали всем крепкого здоровья, чтобы оставались бодрыми и веселыми и чтобы «под напором жизни устояли».

Каждый номер из предложенной нашему вниманию программы был по-своему хорош. Задорно звучали песни в исполнении ансамбля «Эдельвейс», а юные танцоры из класса хореографии весело кружились под музыку известной

детской песенки «Дважды два четыре».

Исполнением замечательного романа «Белой акации гроздь душистые» тронула души преподаватель А. В. Некрасова. Проникновенно прозвучала песня «Колокола», Настя Избушкина спела ее с глубоким пониманием того, что в истории жителей нашей страны были горькие веки и что важно в любые времена воспитывать духовность и патриотизм.

Марш в четыре руки сыграли на фортепиано



Мы всегда стремимся доставить радость нашим зрителям, подарить им праздник. Как приятно, когда песни и стихи находят отклик в душах слушателей и они благодарят за встречу.

А недавно мы сами оказались в качестве зрителей – тех, для кого поют, играют и танцуют. Нужно признать, что такая роль нам понравилась не меньше, чем когда показываем свою программу. Тем более, что пришедшие ученики



З. Н. Ломакина и А. В. Некрасова, «Цыганский танец» также вместе исполнили Ксюша Радченко и З. Н. Ломакина. Настя Селиверстова сыграла вальс на фортепиано, а М. Кулешов – испанский вальс на гитаре. Эти и другие ребята выступали здорово, они также внимательно слушали своих товарищей, проникнувшись общим настроением. Все участники клуба «Ветеран» горячо поддерживали юных артистов аплодисментами.

Благодарные молодому поколению спасдеменцев за теплое внимание ветераны приглашали их на новые встречи. Руководитель клуба А. Н. Беглякова вручила ребятам сладкие подарки. Возвратившись в родную школу, преподаватели и дети устроили чаепитие, и все остались довольны. Мы также расходились воодушевленные. Какие хорошие и талантливые дети растут в нашем городе!

Участники
клуба «Ветеран».

И снова Калуга

«Пусть жалеют те, кто не был с нами».
Девиз команды «Азимут – X»

Есть в календаре дата - 27 сентября. Это день туриста. Его каждый год мы отмечаем по-разному: то осенняя игра «Зарница», то поход выходного дня. А в этом учебном году состоялась игра – передача опыта между командами «Азимут – X» (МКОУ «Новоалександровская СОШ») и «Надежда» (МКОУ «СОШ №1»).

Учащиеся городской школы впервые попробовали себя в таких конкурсах, как вязание узлов, сбор палатки, разведение костра, топография, условные знаки и других. Не всё получилось с первого раза. Но на протяжении всего мероприятия царили смех и дружба. Под самый занавес наши гости преодолели спуск по навесной пе-

реправе. Это мероприятие понравилось всем.

А 6 октября наша команда в составе Алексея Антипова, Александра Тевченкова, Павла Наумова, Александра Прокопова, Анастасии Юхновой, Дарьи Самодуровой, Анастасии Капитановой, Юлии Антошкиной, Юлианы Поярковой принимала участие в областных соревнованиях



по спортивному ориентированию.

С утра шёл дождь. Но мы ехали с надеждой, что на момент старта он прекратится. И вот мы на месте проведения состязания. Было 159 участников. Всех разбили по возрастным группам. Сколько знакомых лиц! И вот старт. Цель: ориентируясь по карте и компасу, найти нужное количество контрольных пунктов. Для многих участников нашей команды это знакомо. Ученик 6 класса Александр Прокопов получал здесь своё боевое крещение (5 место среди 7 участников). Члены команды «Азимут – X» достойно прошли всю дистанцию. Конечно, с участниками других команд, которые чаще принимают участие в таких соревнованиях и живут ближе к месту их проведения, конкурировать сложно. У них нет проблемы как добраться.

Но если ты улучшил свой результат по сравнению с предыдущими соревнованиями, то это уже маленькая победа. А 10 место А. Юхновой (на предыдущих соревнованиях 16) и 11 место Д. Самодуровой (на предыдущих соревнованиях 21) – достойный результат.

Мы получили заряд бодрости. Особенно порадовала организация соревнований. Так как было холодно и сыро, нам предложили горячий чай. Уезжали с надеждой, что в апреле на соревнованиях по пешеходному туризму вновь встретимся со своими друзьями-соперниками.

Команда «Азимут – X» благодарит отдел образования МР «Спас-Деменский район» и водителя школьного автобуса В. Евсеева за интересную поездку.

Алексей АНТИПОВ.



Поздравляем!

Надежду Никифоровну **КОНАЧЕНКОВУ**
с днем рождения!

Бесконечна твоя доброта,
Никогда ты не знаешь усталости!
Материнской души красота
Неподвластна заботам и старости!

Дочь, сыновья,
внуки, правнуки.

РЕКЛАМА ОБЪЯВЛЕНИЯ

ПРОДАЕТСЯ двухкомнатная квартира, тел. 8-961-121-23-93.
XXX

Срочно ПРОДАЕТСЯ двухкомнатная квартира, тел. 8-953-333-61-80, 8-953-319-91-00.
XXX

ПРОДАЕТСЯ двухкомнатная квартира в центре, недорого, тел. 8-962-172-47-78.
XXX

ПРОДАЕТСЯ мебель б/у, тел. 8-906-508-88-71.
XXX

ПРОДАЕТСЯ свадебное платье, р. 46-48, тел. 8-910-708-72-32.
XXX

ПРОДАЮТСЯ сухие колотые дрова, тел. 8-961-122-80-90.
XXX

РЕАЛИЗУЕМ недорого сено, доставка, тел. 8-903-812-55-55.
XXX

КУПЛЮ пай СПК «Парфеновский», тел. 8-910-541-76-46.
XXX

САЙДИНГ виниловый и металлический, металлочерепица INTERPROFIL GRAND LINE, профлист, ондулин, доставка, гарантия, консультация бесплатно, тел. 8-960-517-33-62.
XXX

ПЛАСТИКОВЫЕ ОКНА КВЕ, GOONWIN, качественно, недорого, консультации и замер бесплатно, тел. 8-960-517-33-62.
XXX

ДЕРЕВЯННЫЕ РАМЫ на заказ, тел. 8-910-523-02-63.
XXX

ПЛАСТИКОВЫЕ ОКНА (Германия), недорого, быстро, каче-

Дорогие женщины!
20 октября на рынке с 9 до 15 час.
швейная фабрика г. Брянска проводит для вас выставку-продажу женских пальто и полупальто **НА ЗИМНИЕ МОДЕЛИ - СКИДКИ!**

ственно. Пенсионерам скидки. Новый профиль 70 мм (еще теплее), тел. 8-920-880-40-17.
XXX

НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ, тел. 8-920-309-74-36.
XXX

БУРЕНИЕ СКВАЖИН до 25 м, тел. 8-962-131-80-77.
XXX

КОПАЕМ колодцы, тел. 8-909-153-16-77.
XXX

РЕМОНТ холодильников, электроприборов бытового назначения, пер. Заводской, 15а, тел. 8-903-815-26-91.
XXX

ВЫПОЛНЯЕМ строительные работы, тел. 8-926-066-84-92.
XXX

ТАКСИ круглосуточно, тел. 8-920-897-44-71, 8-960-524-01-50, 8-910-865-64-04.
XXX

В магазинах «Женская одежда» (ул. Садовая, 2 «б») и «Ромашка» (ул. Советская, 96) **СКИДКИ** продолжаются до 21 октября.

На конкурс «Огородные причуды»

Всегда с интересом слежу за рассказами спасдеменцев о том, что уродилось на их огородах, снимками на эту тему. Решила и сама поучаствовать в конкурсе. Считаю, что экспонат, выросший на моей грядке, наиболее точно соответствует названию «Огородные причуды». Вот уже действительно чудо природы. Удивляет не только вес моркови (около килограмма), но и ее вид.

Мы всей семьей вместе со знакомыми пытались придумать интересное название необычной морковке. Предлагаю редакции объявить конкурс на самую смешную подпись к этому снимку. Получится конкурс в конкурсе, как с нашей морковкой - была одна, а стало несколько.

З. СОБОЛЕВА,
г. Спас-Деменск.



ГИБДД информирует

Неуплата штрафа - наказание вдвойне

Часто от водителей можно слышать вопрос: «Какая ответственность предусмотрена за неуплату административного штрафа?». Согласно части 1 статьи 20.25 КоАП РФ неуплата административного штрафа в срок, предусмотренный настоящим Кодексом, влечет наложение административного штрафа в двукратном размере неуплаченной суммы, но не менее одной тысячи рублей либо административный арест на срок до пятнадцати суток (в ред. Федерального закона от 18.07.2011 №226-ФЗ).

Постановление по делу об административном правонарушении в соответствии со ст. 31.1 КоАП РФ вступает в законную силу после истечения срока, установленного для обжалования постановления по делу об административном правонарушении, а именно, по истечении 10 суток со дня вручения или получения копии постановления (в соответствии с ч. 1 ст. 30.3 КоАП РФ).

В соответствии с ч. 1 ст. 32.2 КоАП РФ административный штраф должен быть уплачен правонарушителем не позднее 30 дней со дня вступления постановления в законную силу. То есть, с момента получения постановления дается 10 дней на его обжалование, с 11-го дня, если постановление не обжаловано, есть 30 дней на оплату штрафа. Если штраф в указанный срок не оплачен, то в течение трех месяцев водителя могут привлечь к ответственности по выше упомянутой части 1 статьи 20.25 КоАП РФ.

Например, 1 января в отношении водителя было вынесено постановление со штрафом в 100 рублей. В этот же день водитель получил это постановление. Со 2-го января начинается исчисляться десятидневный срок для обжалования постановления. Последним днем данного срока является 11 января. С 12 января по 12 февраля возникает обязанность этот штраф оплатить, если по-

становление не было обжаловано. И если штраф не оплачен в этот срок, то с 13 февраля по 13 мая водитель рискует быть привлеченным по части 1 статьи 20.25 КоАП РФ, и ему грозит штраф 1000 рублей либо арест на срок до пятнадцати суток.

В течение года с даты вступления в силу постановления судебный пристав-исполнитель может взыскать с водителя неуплаченный штраф.

Часто также задают вопрос:

- Можно ли избежать наказания за несвоевременную уплату штрафа, если до суда все же заплатить этот штраф?

Ответ: НЕТ! Но уплата этого штрафа может рассматриваться судом в качестве смягчающего обстоятельства при определении наказания.

И. БОБРОВ,
заместитель командира
2 взвода 2 роты ОБ ДПС
ГИБДД УМВД России
по Калужской области,
капитан полиции.

ЧИСТЫЙ СВЕТ
Окна из Германии
10 лет гарантии
г. Людиново, ул. Фокина, 51,
тел.: 8 (48444) 6-68-57,
8(920) 888-68-57.

Выражаем искреннее соболезнование родным и близким в связи со смертью
ЧУГУНОВОЙ
Аллы Викторовны.
Одноклассники.

«Новая жизнь»
УЧРЕДИТЕЛИ: автономная некоммерческая организация «Редакция газеты «Новая жизнь» и администрация МР «Спас-Деменский район».
Газета зарегистрирована Федеральной службой по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций (г. Калуга)
Свидетельство ПИ № ТУ 40-0053
Цена в розницу – свободная.
Редактор В. Н. ФИТИСОВА.

Позиция редакции газеты может не совпадать с точкой зрения авторов публикуемых материалов. Письма, рукописи, фотографии и рисунки не рецензируются и не возвращаются. Ответственность за содержание рекламных текстов несет рекламодатель.
Адрес редакции: 249610, Калужская обл., г. Спас-Деменск, ул. Советская, 104.
Телефоны: редактор – 2-15-30, отдел общественно-политических, социально-экономических проблем, бухгалтерия, сельскохозяйственный отдел – 2-17-58, отдел набора и верстки – 2-12-59.
E-mail: novaja@kaluga.ru
Набрано и сверстано в редакции газеты «Новая жизнь». Отпечатано в ГУП «Облиздат», 248640, г. Калуга, пл. Старый Торг, 5. Тел. 57-40-70 oblizdat@kaluga.ru Индекс 51766. Объем 1 п. л. Тираж 1840. Заказ Подписано в печать 15.10.2012 г. по графику в 17.00, фактически в 15.00.